

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

說好中國故事

布恩

TVB推出的專題紀錄片《無窮之路》系列去到第三季，今次以自駕遊形式製作《無垠之疆》探訪新疆和西藏，首周收視口碑俱佳，吸引過百萬觀眾收看。

筆者過往對新疆認知只有沙漠、羔羊和哈密瓜，看過節目之後，方知新疆風景極之優美，無涯的沙漠、平靜的湖泊、浩瀚的草原、神秘的雪山、無盡的棉花田，獨特而富異國風情的建築物，城鎮是七彩繽紛的，更令筆者驚嘆是蜿蜒的盤龍古道，有600個彎道，收看時跟着主持人轉彎轉到頭暈，這是當地政府為了2,000名帕米爾高原上的塔吉克族人民而興建，幫助他們脫貧及與外界接軌，當地政府是不惜工本改善人民生活。

「隔住個Mon」讓筆者印象最深刻的是新疆人主動友善、不拘小

節、熱情好客、能歌善舞、生動展現了當地人民幸福和繁榮生活。過往新疆被國外塑造造成受害者，將種族滅絕、強制絕育、再教育營、宗教控制、強迫勞動等罪名強加在中國上，節目主持毫不轉彎抹角地訪問多位新疆人對以上國外指控看法，他們異口同聲地大呼無中生有，希望國外人士能來到新疆看看他們的真實生活狀況。

節目引人入勝之處是說好中國故事：一是展示真實、立體、全面的新疆狀況；二是把新疆內的好人好事呈現，傳播正面訊息和價值觀；三是呈現富中國民族特色的風貌。希望節目一如以往推出英文版，也希望到時大家可以廣傳給國外朋友，讓國外謠言停止，真正的话语權在人民，不容外界造謠生事。

踴躍投票

盧民舉

今年12月10日是新一屆區議會選舉投票日。區議會選舉，是落實香港國安法、完善地區治理極其重大的舉措，市民們應盡公民的權利和義務，踴躍投票。作為負責任的市民，不僅自身要踴躍投票，還應動員家人、親戚、朋友、同事積極投票。

公務員是政府施政的具體執行者。公務員帶頭投票，不僅給全體市民起到示範作用，本人也會加深理解完善地區治理的重大意義，業務上做得更好，貼近民情。

我所居住的屋邨小花園，平常有不少長者在那裏閒談。聊天中，最好談及區議會選舉事宜，並提醒記得在12月10日投票。社區關愛小組應組織義工到少數族裔的家庭動員他們往投票。如果義工懂得印度語、巴基斯坦語、尼泊爾語、英語更理想，有利於

開展工作。

投票日，社區關愛組應組織義工打電話給各住戶：「今天是投票日，請踴躍投票」。家中如果是長者、晚輩同住。投票日，長者應叮囑晚輩協助他前往投票站一起投票。社區關愛組應組織義工，推着輪椅到不良於行的長者或殘疾人士的家，送他們去投票。

為了方便居民容易往投票站，應設立從居民區到投票站路徑指示牌。屋邨大堂的保安員應熟悉前往投票站的路徑，以便回答居民們的詢問。投票站應優先讓長者、殘疾人士、孕婦投票，並對他們悉心照顧。投票站最好設護理員，對暈倒、跌倒等人士襄助。

政制事務局及選舉事務處的工作人員，應深入到各投票站了解情況，如發現問題，要採取措施盡快解決。

讓市民認識 葛量洪號滅火輪

葛量洪號滅火輪展覽館周日（26日）舉辦同樂日，透過一連串免費特備節目，讓市民認識葛量洪號滅火輪和香港海上救援的歷史。同樂日由康樂及文化事務署與消防處聯合主辦，是「香港博物館節2023」的節目之一。

同樂日上午10時至下午6時舉行，市民可以參觀葛量洪號滅火輪的駕駛室，與消防員在船上合照留念，或參加由駐船退休消防員講解的「滅火輪今昔」導賞團，分享昔日船上的點滴。其他精彩活動包括下午2時的滅火輪噴水表演、火警調查犬表演及葛量洪號襟章製作坊等。

葛量洪號滅火輪是本

港第一艘列為歷史文物保存的船隻。康文署轄下的文物修復辦事處當日亦會在展覽館安排攤位活動，讓參加者認識滅火輪的復修工作。

葛量洪號滅火輪於1953年投入服務，退役前一直是消防處滅火輪船隊的旗艦，曾參與多次本港水域和沿岸重大火警的撲救工作和海上救援任務。設於鯉魚涌公園內的葛量洪號滅火輪展覽館於2007年開放予市民參觀，面積約1,200平方米。除展示獨特的消防文物，展覽館亦透過多媒體向市民介紹香港海上救援的工作。

小朋友正了解葛量洪號歷史。資料圖片

葛量洪號滅火輪展覽館。資料圖片

市民登上滅火輪參觀船上設施。資料圖片

玩樂

